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Beperking plastic draagtassen  -  Actieplan Fost Plus

Plastic zakjes vragen om bijzondere aandacht, met name vanwege de negatieve effecten 
op het milieu na de gebruiksfase. Hoewel er dikkere, herbruikbare plastic tassen 
beschikbaar zijn, blijven kleine plastic zakjes populair, omdat ze klein en makkelijk zijn.

Tegen 2025 moet het aantal wegwerpbare plastic zakken in de Europese Unie met 80 
procent zijn gezakt, zo stelt een Europese richtlijn. Tegen 27 november 2016 moest de 
Europese richtlijn 2015/720 over de vermindering van het verbruik van lichte plastic 
draagtassen worden omgezet.

De lidstaten kunnen deze doelstelling op twee manieren behalen: 
- door het verbruik van lichte plastic draagtassen te beperken tot 90 draagtassen per 

persoon per jaar tegen 2019 en 40 draagtassen tegen 2025; en/of
- door gratis lichte plastic draagtassen te verbieden (tegen 31 december 2018).

Met een gemiddelde van 98 zakjes per inwoner per jaar doet ons land het relatief goed 
binnen de EU, waar een gemiddelde van 200 zakjes per persoon per jaar geldt.

Tijdens de laatste bespreking in de commissie, op 17 januari 2017, heeft de minister 
verklaard dat Vlaanderen op korte termijn een wijziging van de erkenning van Fost Plus 
wil doorvoeren voor de omzetting van de Europese richtlijn. Daarbij zou Fost Plus 
verplicht worden een actieplan op te stellen, samen met haar leden die draagtassen op 
de markt brengen, om het ter beschikking stellen van plastic wegwerptasjes maximaal te 
beperken.

1. Werd de Europese richtlijn 2015/720 omgezet? Zo ja, op welke manier? 

2. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat Vlaanderen de Europese 
doelstellingen tegen 2019 haalt? 

3. Hoeveel wegwerpbare plastic zakken verbruiken wij in Vlaanderen én België vandaag 
per persoon per jaar? Graag een overzicht. 

4. Op welke manier zal het actieplan het ter beschikking stellen van plastic draagtassen 
maximaal beperken? 

5. Welk nut heeft een actieplan door en voor Fost Plus met als doel het ter beschikking 
stellen van plastic draagtassen maximaal te beperken in verhouding tot een verbod 
op het gebruik van plastic zakjes door Vlaanderen? 
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1. De richtlijn werd omgezet via de wijziging van de erkenning van Fost Plus.

2. Die doelstelling halen we vermoedelijk dankzij initiatieven van en overeenkomsten 
met de sector. We kunnen dit nog niet met zekerheid stellen gezien de reeds 
bestaande data nog niet conform de Europese berekeningsmethode hoefden te zijn.

3. De eerste rapporteringsplicht van Fost Plus, zoals voorzien in het nieuwe artikel 50bis 
van de erkenning, moet gebeuren tegen 15 september 2017. Tot dan beschikken we 
slechts over ruwe inschattingen van het aantal eenmalige plastic draagtassen. 

4. Samen met zijn leden en de sectorale vertegenwoordigers ontwikkelt Fost Plus een 
actieplan waarbij deze leden zich ertoe verbinden om het verbruik van lichte en zeer 
lichte plastic draagtassen maximaal te beperken, minstens volgens de doelstellingen 
geformuleerd in de Europese richtlijn. Het is aan Fost Plus om samen met de leden en 
de sectoren de nodige maatregelen te ontwikkelen. 

5. Het actieplan verplicht de betrokken leden van Fost Plus zich te engageren om 
(minimum) de Europese doelstellingen m.b.t. lichte plastic draagtassen te halen. Door 
de wijziging van de erkenning heeft Fost Plus daarnaast de plicht om het grote publiek 
te sensibiliseren over de negatieve gevolgen van het buitensporig gebruik van lichte 
plastic draagtassen. Het actieplan zorgt ervoor dat het verbruik van lichte plastic 
draagtasjes maximaal wordt gereduceerd maar laat verantwoord gebruik nog toe 
(bijv. wanneer er vanuit milieuoogpunt geen betere alternatieven zijn). Het nadeel 
t.o.v. een algemeen verbod is echter dat niet alle verkooppunten lid zijn van Fost Plus. 
Met een verbod wordt verzekerd dat ook niet-leden onderhevig zijn aan de maatregel. 
Ik ben ervan overtuigd dat we hierdoor snellere en betere resultaten kunnen boeken.


